

# 慈溪首部儿童公益电影《寻找董黯》昨日首映 让孩子在笑声中感悟慈孝



儿童公益电影《寻找董黯》剧照。(照片由剧组提供)

本报记者 项一敏  
慈溪记者站 周敏杰 邵滢

“小屁孩，你想演董黯，可你一点都不了解他，不如我带你回到

东汉去找他吧！”电影屏幕上的东汉陶罐突然发光“显灵”，把慈溪“富二代”小朋友陈述带回2000多年前的东汉。从天而降的陈述摔疼了屁股，却被当时的金财主当成上

天赐下的儿子。昨天，慈溪首部公益儿童电影《寻找董黯》历时5月圆满收官，举行首映仪式。小观众们反映，影片笑点不断，还让大家牢牢记住了慈溪得名的由来和董孝子的故事。

为什么要拍这样一部电影？慈溪市文明办负责人介绍，该片是慈溪创建“中国慈孝文化之乡”十大工程的重要组成部分。慈溪因东汉董黯“母慈子孝”的传说得名，历代慈孝人物和慈孝遗址众多，慈孝民俗绵延不绝，但不少本地市民并不了解慈溪得名的缘由。因此，慈溪各有关部门“新瓶装旧酒”，将古老的本土慈孝故事“二次创作”后搬上大银幕。

如何让慈溪青少年接受本片主旨？“用喜剧包装展现慈孝主题，让孩子们在笑声中受到潜移默化教育。”总导演戚旭初介绍，“男一号”陈述小朋友因缺乏父母关爱而毫无孝心，他偶然间

摸了母亲收藏的东汉陶罐，“穿越”到东汉成了金财主的儿子，结识了家中的“小长工”董黯。在帮董黯恢复自由身份的过程中，陈述和他的父母找回了亲情，原本贪吃淘气的金财主幼女金秀秀也感悟到慈孝的意义。

令人惊喜的是，本片不止于做慈孝文章，眼尖的观众将在片中发现慈溪多处名胜古迹和有趣的风土人情。白墙黛瓦的鸣鹤古镇、翠竹环绕的藏云溪、环湖而建的达蓬山风景区、华灯璀璨的文化商务区……堪称隐形版的“慈溪旅游宝典”。

影片还请来慈溪青瓷陶乐团制作原创音乐，清脆古朴的瓯乐叮当作响，让观众耳朵率先穿越到千年之前。据介绍，从本周末起，该片将在慈溪继续放映17场，寒假期间也将到慈溪各中小学展映。春节后，制片方还将与各大视频网站合作，把该片推向全国。

## “网络春晚”搅热甬城“夜生活”

本报讯(记者张正伟)近日，2016年宁波网络春节联欢晚会在鄞州区钟园文化广场开演。宁波本土明星表演的演唱、舞蹈等节目，让观众领略了甬城“夜生活”的精彩。

宁波网络春晚已经连续上演了六年，2012年、2013年曾连续进入“中国网络春晚”前十名。

随着宁波月光经济的兴起，宁波网络春晚推陈出新，加入时尚元素，逐渐成为甬城夜晚的一个亮点。在今年的演出中，歌曲串烧《好胆你就来》、《夜空中最亮的星》点亮怀旧

情怀，爵士舞《快乐宝贝》体现万丈激情，精彩的魔术表演让观众带来惊喜。整台晚会由古筝、舞蹈、歌舞、朗诵等15个节目组成。

此外，今年的宁波网络春晚还发动微博、微信、微社区等自媒体，进行“我最喜欢的春晚节目评选”“送微祝福”“我在现场”美图转发等互动项目。爱奇艺、土豆网、乐视网、中国676网同步播出。

本届宁波网络春晚由市文化馆、市网络文化协会主办，宁波歌乐文化传媒有限公司、宁波光线视听技术有限公司承办。

## 桥牌国家队混合团体选拔赛江北开赛



王文霏(右二)和队友在比赛中。

本报讯(记者姬联锋)“苏湖杯”全国桥牌国家队混合团体选拔赛昨天在江北慈城山庄开赛。来自全国各地的11支代表队参加本次比赛。夺得冠军的代表队将代表中国参加今年9月份举行的桥牌世锦赛。

本次比赛的裁判长徐明介绍，参加本次比赛的牌手都是在2015年的世界和国内几大混合

团体赛中男子积分超过1000分，女子积分超过800分的牌手，水平都相当高。“我们想在世锦赛混合团体上有突破，争取拿个金牌。”徐明说。

参赛的代表队中，来自浙江的有三支，分别是吉利汽车、浙江浦友、浙江新翔。徐明表示，这与桥牌在浙江的良好发展有很大关系。“浙江是桥牌大省，无论是桥牌人口还是桥牌水平。”徐明说。

祖籍江北慈城的浙江女子桥牌“一姐”王文霏和她在国家队队友的搭档沈琦本次比赛代表吉利汽车队参赛。王文霏曾在世界女子桥牌选手中积分排名第一，也曾夺得过世锦赛冠军，是中国女子桥牌队的元老。王文霏的很多亲戚住在慈城，以前每年她都会来慈城好几次。自从从国家队训练基地落户江北以后，王文霏回老家的次数就更频繁了，她还曾去江北的学校和学习桥牌的进行交流。

## 帕蒂古丽《百年血脉》入选全国推荐图书

本报讯(记者陈青)昨日，国家新闻出版广电总局、国家民委联合召开“第三届向全国推荐百种优秀民族图书”出版工作座谈会，我市作家帕蒂古丽创作、北京时代华文书局出版的长篇小说《百年血脉》名列其中。

《百年血脉》是一部25万字的长篇小说。作品以半自传的形式，描写了一个由维吾尔、回、汉等多民族组成的大家族的百年历程，表现了家族在历史风云变幻中的磨难

与欣喜，深刻地反映了一个世纪以来西部少数民族的生存状态，以及他们在历史变迁中的挣扎与希望。作品以这个家族曾经的苦难、绝望和悲痛，酿成最后的宽容、温暖和幸福，勾勒了百年来各个民族共存、共荣，相互影响、相互扶持的历史进程，写出了各民族共同的人性光辉和博爱胸怀，也写出了各民族大团结的来之不易和历史必然。

本书从文学的角度深度契合“一带一路”国家战略要求，具有

深刻的社会意义和时代意义。帕蒂古丽将敏锐的个人情感触角与宏大的历史变迁相融合，该书被文学评论界誉为“30年来最具民族意义的经典长篇小说作品”，曾入选“中国作家协会2013年度少数民族文学重点作品项目”“2014年度北京市优秀长篇小说”。

帕蒂古丽的《百年血脉》获得了市场的高度认可，多家著名媒体刊载书评。2015年1月即登上“中国好书榜”文学类第一名，随后在季度

榜、半年榜中均排名靠前。2015年11月入选深圳报业集团、深圳市南山区委联合评选的“2015年度最值得阅读的100本好书”总榜第11名(原创文学作品榜第3名)。

刚刚过去的2015年，帕蒂古丽在新疆库车采风创作《最后一个库车王》(暂定名)，这部以库车王达吾提·麦合苏提为故事原型的长篇小说被列入宁波市文化援疆工作重要内容，目前她正在新疆整理初稿，预计该书今年出版。

## 追寻宁波历史文化根脉

# 纪录片《千年海曙》研讨会举行

本报讯(记者周燕波 海曙记者站朱尹莹)作为历史文化名城宁波的核心区，海曙有着1200多年的深厚文化积淀。为了让新老宁波人更好地了解和认识宁波这座城市特有的历史文化根基和内涵，海曙区委宣传部、海曙区文广新闻出版局和宁波广电集团教育科技频道通过系统地挖掘和整理海曙丰富、深厚的历史文化资源，联手打造了百集大型电视纪录片《千年海曙》。昨日，《千年海曙》关机研讨会在位于南塘

老街的城南书院举行。纪录片《千年海曙》是海曙区的一项重点文化工程，从启动开始至今历经两年多时间，第一季120集于上个月关机。整部纪录片由《月湖》《海曙老街》《海曙望族》《浙东学派与海曙》《海曙名楼》等系列组成。

该纪录片邀请宁波大学人文与传媒学院教授戴光中、钱茂伟等历史文化专家，以电视讲坛的形式，向观众讲述海曙的代表建筑、代表人物、代表文化和代表

成就。该纪录片从2014年9月开始已陆续在宁波电视台教育科技频道播出。

在昨天的研讨会上，海曙区委宣传部、区文广新闻出版局、区教育局、宁波广电集团、宁波出版社等部门的相关人士与纪录片主讲嘉宾、专家等对这部电视纪录片进行“把脉”。与会人士认为这部作品是一部完整、真实地记载和传播海曙历史文化，集知识性与观赏性于一体的文艺精品。同时，专家们也提出了作品在形

式、内容、传播手段等方面存在的欠缺、不足，并建议要做好后期文化产品的开发工作，争取把《千年海曙》的品牌价值延伸到学校乡土教育、本土图书出版、旅游景点开发等领域。

据悉，《海曙千年》还要筹拍第二季。

## 十天有上万人次参观象山博物馆

本报讯(记者南华 通讯员陈海燕)象山博物馆自去年12月27日开馆后，前来博物馆参观的群众络绎不绝，在元旦小长假还迎来客流高峰。

复原的塔山场景、堪称完整的宋绿釉瓷托盏、小白礁水下考古场景再现等，吸引了众多的市民。至今十余天，参观人数已有上万人次。

# 宁波文化卡本周活动信息一览

1. 百老汇喜剧“VOCA PEOPLE”13日登陆宁波 文化卡免费送门票  
1月13日19:30,世界知名百老汇爆笑音乐喜剧“VOCA PEOPLE”将在宁波文化广场大剧院欢乐献唱。宁波文化卡将在“宁波文化卡”微信公众号上送出6张门票。

Voca People,是当前全球知名的以色列人声乐团,由8名极具天赋的音乐演员组成。整合音乐剧的框架由幽默滑稽和戏剧化的表演与大串烧的音乐组合而成,非常特点。凭借出众的音乐才华和新颖的设计创意、诙谐的表演,Voca People征服了数百万观众。目前,该剧已在英国、德国、法国、意大利等26个国家上演。此次登陆宁波,甬城市民将感受这场音乐戏剧的独特魅力。

抢票方式:关注“宁波文化卡”微信号,进入“文化达人-抢票”通道进行抢票

抢票时间:自微信发布起  
票数:6张,抢完为止  
订票电话及具体活动信息,请关注“宁波文化卡”微信公众号

2. 车迷福利 文化卡邀您参加“中车”文化沙龙  
1月10日,“被纪念的头文字”中车文化专题沙龙将在117文化艺术中心一楼展厅举行。此次沙龙将围绕中车展开,如什么是“中车”,哪些车值得去“玩”,从街机、电影走进现实的改装车等。有兴趣的市民可凭宁波文化卡免费参加。

时间:1月10日(周日)下午2点  
地点:117文化艺术中心一楼展厅

地点:117文化艺术中心一楼展厅  
报名电话及具体活动信息,请关注“宁波文化卡”微信公众号。

3. 超级体验课 持文化卡免费参加  
什么样的假期学习计划更适合自己的孩子呢?宁波文化卡联合宁波新华教育推出“爱上体验,让我们一起学习”体验课活动,为不同年龄段的孩子准备了各式体验课。

此次活动主要针对4-9周岁儿童,课程内容丰富,有陶艺、创意美术、机器人等。有兴趣的市民可持宁波文化卡免费报名参加。  
时间:1月17日、24日  
地点:宁波书城8号楼B座4楼  
备注:每门课程体验一次,每人限二门课程

报名电话及具体活动信息,请关注“宁波文化卡”微信公众号。

4. 儿童情商体验课 持文化卡免费参加  
1月9日、10日,宁波文化卡与鲍牙兔儿童情商乐园联合推出“人际小达人”儿童情商体验课优惠活动,持宁波文化卡可免费报名参加。

体验课采用“营队制”模式及游戏、活动、角色扮演等互动教学形式,让孩子在快乐中提高自信心、责任感,问题解决能力、人际交往等九大情商能力。  
时间:9日下午3:30-5:00(3-6岁);10日上午9:30-11:00(7-12岁)  
名额:共20个  
地点:海曙区华楼巷天一豪景B座9F

报名电话及具体活动信息,请关注“宁波文化卡”微信公众号

5. 乐天英语寒假班 凭文化卡报名优惠100元  
帮助孩子提高英语学习能力,宁波文化卡与乐天英语联合推出寒假英语培训特惠活动。即日起至1月15日,凡持宁波文化卡报名可享受减100元优惠。

本次活动针对3-12周岁儿童。根据不同年龄段,课程分为幼儿专场、小学低端专场和小学高端专场,授课内容含外教情景课、绘本表演、音标词汇等。

时间:即日起至1月15日  
地点:江东区达升路21弄7号4-5楼  
报名电话及具体活动信息,请关注“宁波文化卡”微信公众号。

6. 启格职业培训 凭文化卡报名享优惠  
职业培训是提高职业竞争力的重要途径。宁波文化卡联合启格教育推出职业培训报名特惠活动。

即日起,凭宁波文化卡报名企业人力资源管理师、心理咨询师、公共营养师、理财规划师,考试通过将获得最高2000元补贴;报考学历赠送会计培训。

时间:即日起至9月3日。  
地点:海曙区天一豪景A座420室  
报名电话及具体活动信息,请关注“宁波文化卡”微信公众号。



China Unicom 中国联通  
1.5Gb流量半年包 限时5折购  
请到联通营业厅,代理点或下载联通手机营业厅APP,登陆www.10010.com办理  
该流量为省内流量

China Unicom 中国联通  
暖心红包 100%中奖  
流量话费语音任性抢 还有iPhone6S大奖等你  
办理新入网或缴费50元及以上均可参加 详询10010

### 宁波市鄞州区城市管理行政执法局行政处罚决定书送达公告

宁波零晨商业广场管理有限公司:  
你单位未取得建设工程规划许可证擅自进行建设一案经我局查处,已依相关法律作出行政处罚决定。因无法与你单位取得联系,现依法向你单位公告送达《限期拆除决定书》【(2016)甬鄞行二决字第1号】。限你单位自公告之日起60日内到本局领取《限期拆除决定书》(联系人:陆自刚,电话:83051605),逾期则视为送达。如不服本处罚决定,可以在本处罚决定书送达之日起六十日内向宁波市城市管理行政执法局或宁波市鄞州区人民政府申请复议,也可在本限期拆除决定书送达之日起六个月内直接向宁波市鄞州区人民法院提起诉讼。  
宁波市鄞州区城市管理行政执法局  
2016年1月8日

### 公告

宁波日报报业集团已于2015年12月经宁波市国资委批准分立,分立后新设宁波日报传媒有限公司、宁波市传媒产业发展有限公司和宁波报达物流配送有限公司。  
依据分立方案,原宁波日报报业集团下属媒体宁波日报的所有经营业务自2016年1月1日起全部转入宁波日报传媒有限公司;原宁波日报报业集团下属媒体宁波晚报、东南商报和新侨报的所有经营业务自2016年1月1日起全部转入宁波市传媒产业发展有限公司;原宁波日报报业集团发行部的所有经营业务自2016年1月1日起全部转入宁波报达物流配送有限公司。  
敬请广大客户周知! 特此公告  
宁波日报报业集团有限公司  
2015年12月30日